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Verbale della CTSSM di Bologna 

Seduta del 23 aprile 2025 

 
PRESENZE  

Membri della CTSSM 

Sindaco metropolitano della Città metropolitana di 
Bologna 

MATTEO LEPORE – Presidente CTSSM Bo A.G. 

Sindaco del Comune di Bologna MATTEO LEPORE – Presidente CTSSM Bo A.G. 

Sindaco del Comune di Imola Delega permanente a MATTEO MONTANARI – 
Sindaco del Comune di Medicina  
e Vicepresidente CTSSM Bo 

ONLINE 

Presidente Comitato di Distretto Appennino 
bolognese  

GIUSEPPE ARGENTIERI – Sindaco del Comune di 
Vergato 

ONLINE 

Presidente Comitato di Distretto Pianura Est  DEBORA BADIALI delega a ALICE VECCHI  Sindaco 
Comune di Bentivoglio 

PRESENTE 

Presidente Comitato di Distretto Pianura Ovest Delega permanente a GIAMPIERO FALZONE – 
Sindaco del Comune Calderara di Reno  

ONLINE 

Presidente Comitato di Distretto Reno, Lavino, 
Samoggia  

Delega permanente a 
ROBERTO PARMEGGIANI 
Sindaco del Comune di Sasso Marconi 

ONLINE 

Presidente Comitato di Distretto Savena Idice MARILENA PILLATI 
Sindaca del Comune di San Lazzaro di Savena e 
Vicepresidente CTSSM Bo 

PRESENTE  

Presidente Nuovo Circondario Imolese Delega permanente a MATTEO MONTANARI – 
Sindaco Comune di Medicina  
e Vicepresidente CTSSM Bo 

ONLINE 

Assessore alle Politiche per la Salute della Regione 
Emilia-Romagna 

MASSIMO FABI   A.G.   

Assessora a Welfare, Terzo Settore, Politiche per 
l'infanzia, Scuola della Regione Emilia-Romagna 

ISABELLA CONTI  A.G. 

 

Invitate permanenti 

Consigliera Città Metropolitana di Bologna, delegata a Welfare 
metropolitano e lotta alla povertà, Politiche per la casa 

SARA ACCORSI ON LINE  

Assessora del Comune di Bologna con deleghe Welfare e salute, 
fragilità, anziani. Sicurezza Urbana Integrata e Protezione civile. 

MATILDE MADRID ONLINE 

 

Invitate/i permanenti  

Direttrice Generale AUSL Bologna e IRCCS Istituto Scienze 
Neurologiche di Bologna 

ANNA MARIA PETRINI PRESENTE 

Direttrice Generale AUSL Imola AGOSTINA AIMOLA PRESENTE 

Direttrice Generale IRCCS Policlinico di Sant'Orsola (Azienda 
Ospedaliero-Universitaria di Bologna) 

CHIARA GIBERTONI PRESENTE 

Direttore Generale IRCCS Istituto Ortopedico Rizzoli ANDREA ROSSI ON LINE  

Rappresentante dell’Università degli Studi di Bologna Delega permanente a 
GIANLUCA FIORENTINI 

A.G. 

Direttrice di Distretto Appennino Bolognese VALENTINA SOLFRINI PRESENTE 

Direttrice di Distretto Città di Bologna ILARIA CAMPLONE A.G. 

Direttore di Distretto Imola f.f. ANDREA NERI PRESENTE 
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Direttore di Distretto Pianura Est GIAMPAOLO MARINO ON LINE  

Direttrice di Distretto Pianura Ovest FRANCESCA SANTORO PRESENTE 

Direttrice di Distretto Reno, Lavino, Samoggia SILVIA CESTAROLLO A.G. 

Direttore di Distretto Savena Idice MICHELE BACCARINI A.G. 

Responsabile Ufficio di Piano Distretto Appennino Bolognese ANNALISA FANIINI A.G. 

Responsabile Ufficio di Piano Distretto Città di Bologna CHRIS TOMESANI A.G. 

Responsabile Ufficio di Piano Distretto Imola MARIA GRAZIA CIARLATANI A.G. 

Responsabile Ufficio di Piano Distretto Pianura Est ELENA GAMBERINI A.G. 

Responsabile Ufficio di Piano Distretto Pianura Ovest NADIA MARZANO A.G. 

Responsabile Ufficio di Piano Distretto Reno, Lavino, Samoggia SILVIA CAMPANA A.G. 

Responsabile Ufficio di Piano Distretto Savena Idice PARIDE LORENZINI ONLINE 

Responsabile Ufficio di Supporto della CTSSM Bo FABRIZIA PALTRINIERI PRESENTE 

 

Altre/i partecipanti 

Direttrice Sanitaria IRCCS Policlinico di Sant'Orsola (Azienda 
Ospedaliero-Universitaria di Bologna) 

CONSUELO BASILI PRESENTE 

Direttore Sanitario Ausl Bologna MICHELE MESCHI   PRESENTE 
 

Direttrice Sanitaria IOR VIOLA DAMEN ON LINE 

Direttore Amministrativo IRCCS Policlinico di Sant'Orsola (Azienda 
Ospedaliero-Universitaria di Bologna) 

   NEVIO SAMORÈ 
 

PRESENTE 

Direttore Amministrativo, Ausl Bologna STEFANO CARLINI PRESENTE 

Direttore Amministrativo, Ausl Imola MARIA TERESA DONATTINI   PRESENTE 

Direttrice Assistenziale, Ausl Bologna STEFANIA DAL RIO PRESENTE 

Direttrice Dipartimento Cure Primarie, Ausl Bologna DONATELLA PAGLIACCI 
(Relatrice) 

PRESENTE 

Responsabile UOC Amministrazione dei Servizi sanitari ospedalieri e 
territoriali, Ausl Imola 

STEFANIA GASPARETTO 
(Relatrice) 

ONLINE 

Responsabile Governo dei percorsi screening e f.f. Governo dei percorsi 
specialistica, Ausl Bologna 

FRANCESCA MEZZETTI PRESENTE 

Coordinatore Staff della Direzione Aziendale e Direttore UO Sviluppo 
Organizzativo e gestione operativa Ausl Bologna 

ALDO BONADIES PRESENTE 

Direttore Attività Socio Sanitarie, Ausl Imola LUIGI MAZZA   PRESENTE 

Direttrice Attività Socio Sanitarie, Ausl Bologna MONICA MINELLI   PRESENTE 

Dipartimento Tecnico Patrimoniale UO Tecnologie Informatiche e di 
Comunicazione, Ausl Bologna 

PIER FRANCESCO GHEDINI ON LINE 

Direttrice UOC Programmazione, Controllo e Sistemi di valutazione – 
IRCCS Istituto Ortopedico Rizzoli 

ANNAMARIA GENTILI ON LINE 

Direttore Assistenziale - IRCCS Istituto Ortopedico Rizzoli MONICA GUBERTI  ON LINE 

Resp. Tecnologie Biomediche IRCCS Istituto Ortopedico Rizzoli Servizio 
Unico Ingegneria Clinica, Ausl Bologna  

GIULIA  FALASCA ON LINE  

Dirigente medico Direzione medica presidio ospedaliero, Ausl Bologna STEFANO GUICCIARDI ON LINE  

 
Alle ore 14.00, preso atto della regolarità della convocazione – trasmessa con Prot.gen. 25791 del 
16.4.2025 – e constatata la presenza del numero legale richiesto per la validità della seduta, la 
Vicepresidente PILLATI apre la seduta che presiede con pieni poteri. 
 
PILLATI riporta alla CTSSM l’avvenuta convocazione da parte del Presidente regionale Michele De 
Pascale e dell’Assessore regionale alle Politiche per la Salute Massimo Fabi, di tutte le Conferenze 
Territoriali Sociali e Sanitarie. Nell’ambito dell’incontro la Regione ha condiviso con i Presidenti delle 
CTSS di avviare un confronto e un coordinamento delle CTSS periodico.  
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1. Approvazione verbale seduta del 27 marzo 2025 

 
La CTSSM approva il verbale della precedente seduta. 

 

Aggregazione Funzionale Territoriale (AFT): esito del percorso effettuato nei comitati di 
distretto 
  
PILLATI ricorda che il punto è stato già presentato durante la scorsa seduta della CTSSM. In seguito,  
sono stati svolti incontri in tutti i Distretti dell’area metropolitana. Nella seduta odierna le Aziende 
presentano l’esito dei confronti distrettuali. 
 
PAGLIACCI relaziona in merito al tema come da slide (si veda allegato 1), evidenziando la situazione 
attuale rispetto ai Nuclei di Cure Primarie presenti nei Distretti dell’Azienda USL di Bologna. Si 
segnala, in particolare, il percorso realizzato finora: presentazione dell’oggetto in CTSSM, a cui è 
seguito il confronto e la validazione della proposta tecnica nei Comitati di Distretto e l’informativa nei 
Comitati Aziendale della Medicina Generale e Pediatria di Libera Scelta. Si propone oggi 
l’approvazione dell’assetto in CTSSM. 
Si specifica infine che sono previste dai rispettivi AA.CC.NN. anche le AFT monoprofessionali dei 
pediatri di libera scelta (7 AFT, secondo le indicazioni ACN e regionali 1 AFT per ciascun Distretto) 
e dei medici specialisti ambulatoriali convenzionati (4 AFT territoriali; ReLaSa-Appennino, Bologna 
Ovest, Bologna Est-Savena Idice, Pianure Est e Ovest, già costituite dal 2019 secondo le indicazioni 
dell’AIR 2018). 
 
GASPARETTO: relaziona in merito all’assetto AFT per quanto concerne l’Azienda USL di Imola: 
sono presenti 5 NCP e si propone una rimodulazione territoriale mantenendo il numero di 5 AFT 
(allegato 2). Anche in questo caso vengono mostrate le AFT monoprofessionali dei pediatri di libera 
scelta (1 AFT secondo le indicazioni ACN e regionali 1 AFT per ciascun Distretto) e dei medici 
specialisti ambulatoriali convenzionati (1 AFT già costituita dal 2019 secondo le indicazioni dell’AIR 
2018). 
 
La CTSSM esprime parere favorevole relativamente al percorso. 
 
PILLATI: alle ore 15,00 avendo esaurito gli argomenti all’O.d.G. della seduta odierna e non 
essendovi varie ed eventuali, dichiara terminata la riunione. Ringrazia e saluta i presenti. 
 
La Segreteria Verbalizzante CTSSM Bo: dott. A. Carassiti………f.to…………. 
Tutti i documenti allegati alla convocazione e presentati nella seduta odierna, sono depositati agli 
atti della Segreteria Verbalizzante della Struttura tecnica della CTSS metropolitana di Bologna e 
reperibili sul sito www.ctss.bo.it  
 

http://www.ctss.bo.it/

